
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 29.09.2014

anwesend: David, Lennart B. , Kenneth, Jenni, Ken, Judith*, Max B.* , Kevin*, Oli,
Jan, Anne
fehlend: Daniel, Lennart St. , Georg
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Anne Mehnert (Destille), Philip Rothe, Robert Temme
Protokoll: Judith Münch
Sitzungsleitung: David

Sitzungsbeginn: 18:10

TOP 1: VORSTELLUNGSRUNDE FÜR DIE ERSTIS

TOP 2: ABSPRACHEN MIT DER DESTILLE

• Die Destille schenkt am Dienstag und am Mittwoch zu ihren normalen Preisen aus.

• Der Ausschank beginnt um 11 Uhr am Dienstag. 

• Im Sommersemester hat Professor Denecke Freibier gespendet, diesmal wird er das
vermutlich nicht tun.

• Die Destille bietet uns ihren Grill an. 

• Die Destille bittet uns auf den Fakultäts-Pulli-Verkaufsplakaten die Farbe „Navy-Blau“ zu
streichen, da wir auch keine gelben bzw. flaschengrünen Pullover anbieten und da die
Farbe des  Pullovers  auch zu hell  ist,  als  das  man sie  mit  „Navy-Blau“  beschreiben
könnte/müsste. Der FSR stimmt dieser bitte zu und wird das Wort zeitnah ersetzen.

TOP 3: FINANZEN

Der FSR C&M möge beschließen, bis zu 300€ für den beschlossenen Kuli auszugeben.
8/0/0  einstimmig angenommen→

Der FSR C&M möge beschließen, bis zu 300€ für den Kauf von Kitteln ausgegeben
werden.
8/0/0 einstimmig angenommen→

Der FSR C&M möge beschließen, bis zu 250€ für das Grillen mit den Erstsemesterstu-
denten am 07.10 auszugeben. 
8/0/0  einstimmig angenommen→

Zum letzten Beschluss liegt ein Finanzantrag vor.
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TOP 4: BERICHTE

Fakultätsrat

• Es wurde über die Einrichtung eines neuen Fast-Track-Masters in Kooperation mit Ohio
gesprochen.

• Es wurde über das Problem der fehlenden Akkreditierung des Lehramts-Master-Studien-
ganges gesprochen.

• Rahmenprüfungsordnung für die Masterstudiengänge wurde besprochen. Profs wollen 
Komplexprüfungen einführen, da Sternchen-Regel nicht mehr zeitgemäß. 
Stellungnahme wurde abgestimmt und an das Rektorat geschickt.

• Fr. Dr. Zeckert hat ihr Habilitationsverfahren eröffnet.

• Der Lehrbericht geht jetzt von Denecke an das Rektorat, welche sich mit diesem nun
auseinandersetzen muss.

• Der kleine Fakultätsrat wurde über Stellenkürzungen informiert.

• Die Uni Leipzig weigerte sich, offizielle Angaben für das CHE Hochschulranking der Zeit
heraus  zu  geben,  woraufhin  die  Universität  Leipzig  bei  dem Ranking  sehr  schlecht
abschnitt.

• Die Berufungskommission hat eine Liste für die zu besetzende ThC- Stelle herausgege-
ben. 1. Thomas Heine

2. Jörg Behler
3. Daniel Sebastiani

• Wir haben eine neue Kanzlerin, sie ist eine ehemalige Prorektorin der Uni Halle und
Pharmazeutin.

TOP 5: OC-LEHRAMT

• Praktikum und Klausur sind im OC-Lehramt 1:1 gewichtet und es müssen nicht beide
bestanden werden, weshalb man das relativ leichte Praktikum lediglich mit einer 3,0
bestehen muss, um das ganze Modul zu bestehen, wobei man nicht mal mehr zur Klau-
sur antreten müsste. Da Lehramtsstudenten aber besonders in der Theorie fit sein müs-
sen ist dies problematisch. Es werden verschiedene Möglichkeiten zur Lösung des Pro-
blems diskutiert. (Komplexprüfungen, Sternchen-Regel, andere Wichtungen)
Tendenz: Es wird sich großteils für eine 2:1 bzw. 3:1 Wichtung ausgesprochen, insbe
sondere deshalb, da man eine Änderung der Wichtung ohne Änderung der Prüfungsord
nung vornehmen kann.

Meinungsbild: 
Wer ist dafür, mit dem Vorschlag einer 2:1 Wichtung im Lehramt-Modul „Chemie
der organischen Stoffklassen“ in die Studienkommission Lehramt  zu gehen?

11/1/0

TOP 6: ANTWORTMAIL VON DENECKE AUF DEN LEHRBERICHT

David: Diese Antwort sei eine Frechheit, da sie den FSR auffordert seine Anmerkungen zum
Lehrbereicht zu überdenken. 
David möchte eine Antwort auf die Mail formulieren.
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TOP 7: ERSTISACHEN

• Der Einkaufstermin steht fest, Kevin und Judith werden am Montag die Sachen für das
Grillen am Dienstag einkaufen und sich auch um den Einkauf des Grillgutes für Mittwoch
kümmern.

• Toni wird das Anzünden des Grills und das Amt des Grillmeisters am Dienstag überneh-
men. 

• Es ist notwendig, dass die neu gewählten FSR-Mitglieder bis zum Dienstag noch eine
Finanzeinweisung erhalten.

• Es soll ein Facebookevent erstellt werden, mit welchem für das Grillen und die Knei-
pentour geworben wird.

• Judith möchte einen Flyer erstellen, welchen Kenneth über AlmaWeb an die Studieren-
den verteilen soll um zusätzlich für die Veranstaltung zu werben und insbesondere um
die Lehramtsstudenten zu erreichen. 

• Die Erstitüten sollen am Montag vor der nächsten Sitzung schon in die Vorbereitungs-
räume des Experimentalhörsaals gebracht werden. 

• Ein  Meinungsbild  ergab,  dass  wir  in  den  Mentorengruppen  Lehramtsstudenten  und
Bachelor-Chemie Stunden mischen wollen.

• Am Mittwoch werden 40-50 Studenten (inkl. FSR-Mitglieder) erwartet. Für diese soll nur
Geflügelfleisch und Gillkäse eingekauft werden. 

TOP 8: SONSTIGES

• Es wird darüber diskutiert,  welcher Fehlbetrag bei der SAP einkalkuliert werden und
vom FSR getragen werden soll. Es wird angemerkt, dass die SAP vermutlich keinen Ver-
lust machen wird.
Wer ist dafür, 150€ als Fehlbetrag für die kommende SAP einzukalkulieren?

6/0/0  einstimmig angenommen→

• Es sind noch einige nicht abgestimmte Protokolle offen. Es ist nicht ganz klar, ob diese
vollständig sind, auch nicht, welche genau noch nicht abgestimmt wurden.

Mögen die letzten nicht bestätigten Protokolle hiermit bestätigt und 
angenommen werden.
6/2/1  angenommen→

Sitzungsende: 19.50 Uhr

TERMINE:

30.09. Erstitüten packen
02.10. Treffen mit den Mentoren
04.10. Treffen zur Erstifahrt
06.10. Sitzung
07.10. Erstiveranstaltung + Grillen
08.10. Master und internationale Studenten Veranstaltung + Grillen
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14.10 Lehramtseinführungsveranstaltung

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen
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